НОЯБРЬ 2013 год

2 ноября в Корочанском сельскохозяйственном техникуме для студентов 31 "Э" группы состоялся исторический экскурс "Сыны Отечества, освободившие Россию", посвященный Дню народного единства. В ходе мероприятия студенты смогли узнать об истории возникновения праздника Дня народного единства, а так же о князе Дмитрии Пожарском и Кузьме Минине, которые возглавили народное ополчение в смутное время.



13 ноября в местном отделении Всероссийского Общества слепых состоялась встреча, посвященная Международному Дню слепых. На мероприятие были приглашены специалисты Управления социальной защиты населения - М.В. Елисеева начальник комплексного центра УСЗН и Н. Трифонова куратор общественных организаций, а так же специалисты Пенсионного фонда Л.С. Литвинова и Е.Н. Немшилова. Марина Васильевна Елисеева рассказала о новой услуге, которая будет оказываться инвалидам-колясочникам, это социальное такси, специально оборудованное для таких людей. Присутствующие так же смогли задать свои вопросы на интересующие их темы специалистам Пенсионного фонда. С приветственным словом перед собравшимися выступила местного отделения ВОС Т.П. Сороколетова. В ходе мероприятия для участников проведен литературный вернисаж "Талант не может быть незрячим", который подготовила зав.сектором внестационарного обслуживания И.А. Курганская. Она познакомила с историей возникновения Международного Дня слепых, и рассказала о выдающихся талантливых незрячих, прославившихся в искусстве и литературе. С удовольствием были прослушаны стихотворения известных поэтов М. И.Суворова и Э.А.Асадова, а Р.И. Балдина прочитала стихи собственного сочинения, так же прозвучали музыкальные композиции Рея Чарлза "Hit The Road Jack", Стива Уандера "I Just Called To Say I Love You" и "Санта Лючия" в исполнении Андреа Бочелли. Встреча прошла в дружеской обстановке и завершилась чаепитием, где участники смогли продемонстрировать свои кулинарные творения.







18 ноября в читальном зале Корочанской детской библиотеки состоялся медиа-час "Королева космоса", посвященный 50-летию полета в космос женщины - космонавта. Приглашенные на мероприятие учащиеся 4-х классов Корочанской школы-интернат для детей с нарушением речи с интересом посмотрели компьютерную презентацию, рассказывающую о жизни удивительной женщины Валентине Терешковой, ответили на вопросы электронной космической викторины "Хочу все знать!"

Книжно-иллюстрированная выставка "Путь к звездам" познакомила ребят с познавательной и художественной литературой о космонавтах и космических кораблях.



19 ноября в Анновском социально-культурном центре состоялось открытие традиционных Дней литературы. В рамках проведения Дней литературы проведен музыкальный вечер "Ты в сердце моем, Белгородчина!"

Мероприятие открыла директор ЦРБ имени Н.С. Соханской (Кохановской) Лысенко Мария Дмитриевна. Которая отметила, что в этом году Дни литературы посвящены 70-летию Курской битвы и Прохоровского танкового сражения, а также предстоящему 60-летию образования области. Литературный вечер продолжила заведующая Анновской модельной сельской б/ф Шведчикова Татьяна Александровна, ведущими вечера были Клименко Сергей и Дорошенко Анастасия учащиеся 11 класса. В ходе мероприятия с большим интересом присутствующие слушали художественного руководителя ДК Медведеву Екатерину Яковлевну, которая прочитала отрывок из поэмы "Третье поле" поэта - белгородца Чернухина И. А., а также стихи "Бой с танками", "Контратака под Прохоровкой!, "В поле на Курской дуге" Павла Савина, которые прозвучали в исполнении Адониной Натальи, Грищенко Николая, Капустиной Альбины, Клеткина Виталия, Кривцова Алексея, учащихся 10 класса Анновской средней школы. На вечере прозвучали песни в исполнении Романа Олейника и Александра Саплинова "Нам нельзя позабыть", и "Уходили пароходы на войну", детский ансамбль "Девочки - припевочки" исполнил песню "Танк-герой" и "В Россию летят журавли".

В завершении музыкального вечера присутствующие с большим интересом слушали местную поэтессу Костомаха Жанну Александровну. Она прочитала свои стихи на военную тему, стихи о малой Родине, о Белгородчине: "Родное Белоречье", "Родина". И исполнила песню "Анновка - Анновка моя, до чего ж ты хороша, ты и сердце и душа, для людей живи всегда" Зал рукоплескал задушевному исполнению стихов о малой Родине собственного сочинения.





20 ноября в актовом зале Корочанской средней общеобразовательной школы им. Д.К. Кромского прошли традиционные Дни литературы. Одним из мероприятий стал литературно - музыкальный праздник, посвященный нашей землячке, прозаику, драматургу, публицистке и фольклористке 19 века Н.С. Соханской (Кохановской). Открыли литературно - музыкальный праздник ансамбль "Бехтеяночка" в его исполнении прозвучали этнические песни "Ладо, ладо", "На горе мак".

Ведущие мероприятия учащиеся 9-А класса Куртаева Ирина и Уколова Елена познакомили ребят с биографией и творчеством нашей землячки Надежды Соханской. Также вниманию присутствующих была представлена сценка из книги Н.С. Соханской (Кохановской) "Рой - Феодосий Савич на спокое" в исполнении учащихся 9-а класса Мерзликиной Анны, Черновой Нины, Козловой Натальи, Алексеева Андрея, Полюхова Михаила, Чепелева Михаила, которая была подготовлена под руководством учителя русского языка и литературы Валентины Алексеевны Цыпкиной. А в исполнении ребят Бахматовой Алины, Цариченко Елены, Васильевой Арины, Кидановой Татьяны, Голиусовой Екатерины прозвучали песни в речитативном исполнении "Ой, ты Улюшка, Ульяна", "Рябинушка", собранные Надеждой Степановной Соханской. В заключение мероприятия сотрудники отдела обслуживания районной библиотеки провели библиографический обзор книг писательницы "Старина" и "Рой - Феодосий Савич на спокое" имеющихся в районной библиотеке, а так же со статьями из периодических изданий, рассказывающих о творчестве нашей знаменитой землячки.





21 ноября на базе Ломовской модельной сельской библиотеки прошел семинар специалистов муниципальных библиотек района по теме "Новые информационные технологии в сельской библиотеке". В рамках семинара были рассмотрены возможности расширения информационного потенциала библиотек за счет ресурсов электронных библиотек. Подробно изучены электронноцифровые ресурсы Президентской библиотеки имени Б.Н. Ельцина, электронные ресурсы Национальной электронной библиотеки. Ещё один важный источник информации - региональные

полнотекстовые базы данных в рамках Единого информационного пространства библиотек Белгородской области. Участники семинара познакомились с основами поиска и использования информации в электронно-цифровом формате, рассмотрели особенности электронных услуг библиотек на примере виртуальной библиографической справки.

В заключении заведующая Ломовской модельной сельской библиотекой О.В. Семиног провела экскурсию по библиотеке и рассказала об использовании новых технологий в выставочной деятельности библиотеки.



26 ноября, в преддверие 60 - летия образования Белгородской области, в читальном зале центральной районной библиотеки, совместно с Прохоровской центральной районной библиотекой, проведена Onlain - викторина "Белгородская область: славный пройден путь". На связь по скайпу вышли учащиеся Прохоровской и Погореловской общеобразовательных школ. Викторина состояла из четырех блоков, содержащих по три вопроса с каждой стороны: "Засечная черта", "Белгородчина в годы Великой Отечественной войны", "Известные земляки", "История малой родины". Все участники викторины достойно справились с заданиями, дали интересные исчерпывающие ответы по заданным темам. Плодотворно пообщавшись, библиотеки договорились о дальнейшем сотрудничестве и новых интересных мероприятиях.



26 ноября в МБОУ "Корочанская СОШ им. Д.К. Кромского" работниками Корочанской центральной детской библиотеки был проведен для учащихся 6-А класса час духовности "Сергий Радонежский - подвижник земли русской", посвященный величайшему русскому святому. Рассказ о преподобном Сергии сопровождался слайдами компьютерной презентацией и чтением воспоминаний ученика святого Епифания Премудрого о подвигах своего учителя. После знакомства с личностью и деяниями святого, ребятам была проведена викторина и представлена книжно-иллюстративная выставка "Игумен земли русской".





Дни качества.

В ходе проведения Дней качества в библиотеках района были подготовлены и проведены следующие мероприятия:

- 1. Тематическая полка оформлена в Большехаланской модельной сельской б/ф "Я потребитель", которая познакомила пользователей с основами "потребительской грамотности". Здесь были представлены: Закон о защите прав потребителей (в действующей редакции 2013 года), дайджест "Ваше право, потребитель" с публикациями из журналов и газет с разъяснениями прав потребителя.
- 2. Был организован сбор актуальных вопросов потребителей. Для этого на входе в библиотеку стоял "Ящик для вопросов потребителей товаров и услуг".
- 3. Завершились Дни качества вечером вопросов и ответов "Спрашивали отвечаем". На вопросы "из Ящика вопросов потребителей" (всего поступило 12 вопросов) ответили ведущий специалист администрации Большехаланского сельского поселения А.И. Шульга и зав. библиотекой М.А. Зубкова.

Из наиболее актуальных можно отметить следующие:

О.А. Кузина спрашивает:

- Хотела поменять некачественный товар, но не нашла кассовый чек. Без чека поменять можно? Отвечает М.А. Зубкова: "Можно. Отсутствие кассового чека или товарного чека у потребителя не является основанием для отказа в удовлетворении его требований (п. 5 ст. 18 Закона РФ "О защите прав потребителей")".

Вопрос от А.В. Ляльченко:

- Внесены ли мобильные телефоны в список сложной бытовой техники?

Отвечает А.И. Шульга: "Мобильные телефоны - это технически сложные товары бытового назначения, на которые установлены гарантийные сроки, но следует помнить, что они не входят в перечень технически сложных товаров, в отношении которых требования потребителя об их замене подлежат удовлетворению в случае обнаружения в товарах существенных недостатков, утвержденный Постановлением Правительства РФ № 575 от 13.05.1997г. и в случае обнаружения в товаре недостатков в течение 15 дней со дня покупки не вправе требовать расторжения договора купли-продажи либо замены товара. В этом случае продавец (изготовитель), уполномоченная организация или уполномоченный индивидуальный предприниматель, импортер обязаны принять товар ненадлежащего качества у потребителя и в случае необходимости провести проверку качества товара.

По требованию покупателя при покупке мобильного телефона покупатель должен быть ознакомлен с устройством и действием товара. Лицо, осуществляющее, продажу, по требованию покупателя проверяет в его присутствии качество товара, его комплектность, наличие относящихся к нему документов, правильность цены. Внимание! Потребителю при покупке необходимо сделать правильный выбор товара, оценив его технические характеристики.

"День качества: изучаем, просвещаем, защищаем" Под таким названием проведен День качества в Соколовской модельной сельской б/филиал. Цель мероприятия: привлечь внимания читателей к проблеме качества предлагаемой продукции и услуге. Присутствующие узнали об общественных организациях, занимающихся защитой прав потребителей, о Законах и нормативных актах по защите прав потребителей, было представлено путешествие по сайтам "Интернет - для потребителей". Учились, как расшифровывать штрих коды на товарах. В беседе, "Что вы едите?" Узнали, что обозначают индексы пищевых добавок.

Проведен библиографический обзор литературы у книжно-иллюстративной выставки День качества: информация и контроль".

Ломовская модельная сельская б/ф провела дискуссию "Если вы обнаружили интеллектуальную собственность..." в ходе дискуссии были рассмотрены вопросы о том, почему лицензионные медиаресурсы качественнее, чем контрафактные диски, какая ответственность предусмотрена за распространение контрафактной продукции. Были рассмотрены вопросы авторского права по защите интеллектуальной собственности, а также какую опасность таит в себе скачивание музыкальных и видеофайлов с нелегальных контентов Интернета, использование пиратских версий программного обеспечения.

Также были рассмотрены варианты решения конфликтных ситуаций, если покупателю был продан нелицензионный товар, как можно отличить оригинал от подделки, куда обращаться, если покупатель стал жертвой обмана.

В заключении проведен краткий обзор медиаресурсов библиотеки.

День качества провели в форме опроса общественного мнения "Эффективность и качество библиотечных услуг предоставляемых в Кощеевской модельной сельской б/ф". Пользователям

библиотеки была предложена анкета по удовлетворенности качеством обслуживания библиотечных услуг, которые предлагает библиотека.

Как показал опрос среди жителей села, для большинства пользователей услуги библиотеки доступны, половина опрошенных могут самостоятельно найти нужный материал. Общение с заведующей библиотекой пользователи оценивают на "хорошо" и "отлично". Считают, что созданы комфортные условия в библиотеке, удовлетворены оперативностью обслуживания библиотекаря. Подводя итоги дня качества, можно сказать, что библиотекаря воспринимают как хорошего помощника - информатора, надежного партнера. Все это способствует укреплению имиджа библиотеки в местном сообществе.

Урок качества провела Афанасовская модельная сельская б/ф "Вся правда об энергетиках". В ходе мероприятия были рассмотрены следующие вопросы, например: Так ли безвредны столь популярные энергетические напитки? Есть ли здоровая альтернатива для пополнения энергетических ресурсов организма? Что такое фитотоники iFly?

Всем присутствующим продемонстрировали видеоролик, о вреде энергетических напитков. Из которого учащиеся узнали о составе энергетических напитков, истории их появления, последствиях чрезмерного употребления, положительных и отрицательных сторонах их воздействия на организм человека.

В Мелиховской модельной сельской б/ф оформлена книжно-иллюстративная выставка "Советы потребителям".Заведующая библиотекой провела у книжно-иллюстративной выставки библиографический обзор литературы на тему "Всемирный день качества". В ходе мероприятия звучали стихотворения "Качество - главный в мире стандарт", а также проведен час информации "Если качество желает лучшего", где рассматривались некоторые ситуации, в которых может оказаться потребитель и возможные варианты выхода из них.

В заключение Дня качества потребители познакомились с правилами оформления претензий (по Интернет-сайтам: zpp.pravonaisk.ru > disagreements/pre-trial-... 63.rospotrebnadzor.ru>Направления деятельности>prava/.

Сетнянская библиотека провела урок качества "Как правильно выбрать хлеб". Для дегустации присутствующим было предложено шесть разных сортов чёрного и белого хлеба.

Прежде чем начать дегустацию, заведующая библиотекой дала несколько полезных советов относительно того, на что стоит обращать внимание при выборе хлебобулочных изделий.

Вкусы у всех оказались разными, но все, же предпочтение было отдано хлебу "Дарницкий".

В Жигайловской модельной сельской библиотеке состоялся диспут "Курить или не курить - вот в чём вопрос?" В диспуте участвовали старшеклассники школы, юношество.

Цель мероприятия - разобраться, почему одни люди курят, а другие нет. Ведущая диспута зав. библиотекой рассказала присутствующим, какой вред наносит пагубная привычка, разоблачили некоторые мифы о курении, поделились советами, как бросить курить. Тем, кто курит, посоветовали: когда хочется выкурить сигарету, лучше надуй воздушный шарик. Благодаря этому очистятся лёгкие, поднимется настроение, и комната наполнится предвкушением праздника! В ходе диспута проведена игра-активатор "да" или "нет".

Обсудили мнение каждого участника диспута.

Обсудив вопросы, пришли к выводу: курение ничего не даёт! А это значит, что, бросая курить вы ничего не теряете! А чтобы легче было справиться с этой вредной привычкой, были даны советы.

Была показана презентация "Я выбираю здоровую жизнь", подтверждающая позицию тех, кто выступает за здоровый образ жизни.

Урок качества "Всегда ли прав потребитель?" проведен в Погореловской библиотеке для юношества. Зав. библиотекой Мартынова познакомила присутствующих с литературой по защите прав потребителя. Работник администрации Решетникова Ю.Н. разъяснила, в каких случаях потребитель бывает не прав.

Библиотекарь Шумакова Г.Н. провела веб-обзор "Права потребителя".

День информации "К защите потребителей через качество товаров и услуг" проведен Анновской модельной сельской б/ф. Была организована встреча с читателями, которым в доступной форме освещались нормы потребительского законодательства. Кроме того, даны консультации по поиску данных по тематике защиты прав потребителей в сети интернет. Посетители ознакомились с тематической выставкой "От качества товара - к качеству жизни", подготовленной библиотекарем. На ней потребители ознакомились с нормативно-правовыми актами, регулирующими отношения в сфере защиты прав потребителей. А так же проинформированы об услугах библиотеки, в частности о ЦОД.

Участники мероприятия обсудили наиболее проблемные вопросы, возникающие при применении на практике Закона $P\Phi$ "О защите прав потребителей". Обсуждались вопросы по качеству товара реализуемых на рынке, таких как обувь, бытовая техника, диски DVD, верхняя одежда и продуктов питания. Всем участникам рекомендовано при возникновении конфликтной ситуации для разъяснения отдельных норм Закона обращаться в отдел по предупреждению нарушений Корочанского территориального органа инспекции, а также - изучать нормы действующего законодательства в сфере защиты прав потребителей. В заключении был проведен конкурс-тестирование на знание законодательства о защите прав потребителей.

В защиту прав потребителей в Бехтеевской модельной сельской б/ф представлена книжная выставка-совет "От качества услуг - к качеству жизни", на которой представлены книги, статьи из периодических изданий, в ходе Дня информации "Безопасность потребительского рынка", был проведен библиографический обзор литературы и интернет-сайтов "Ты потребитель! Ты имеешь право". Мероприятие завершилось тренингом "находчивый потребитель", в котором участники дали ответ, как

вести себя, если купили некачественный товар.



